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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A hadi árvákért
Zita Királyné Ö császári és ki­

rályi Felségének, a mi legkegyelme­
sebb Asszonyunknak a hadigondozás 
iránt tanúsított különös érdeklődése 
gyönyörűen hozta kifejezésre, hogy 
a magyar nemzet egyik legszebb kö­
telessége, hogy a háború legfőbb ká­
rosultjairól, a hadi-rokkantakról, hadi­
özvegyekről és árvákról gondoskod­
jék. Ennek a gondoskodásnak két 
főága van. Az egyik az, hogy az ál­
lam olyan anyagi ellátásban része­
sítse a hadirokkantakat, hadiözvegye­
ket és hadiárvákat, amely a legszeré­
nyebben vett létminimumot biztosítja 
mindenkinek, továbbá, hogy az állam 
és a közjótékonyság egészségügyi, 
tanügyi és gazdasági intézményeket 
létesítsen boldogulásuk elősegítésére. 
A gondoskodás másik főága pedig az 
a patronázsszerii tevékenység, amely­
ig el a magyar nemzetnek szellemileg 
és anyagilag magasabban álló tagjai 
állandó egyéni munkával, tettel és 
tanáccsal odaállnak minden egyes 
hadirokkant, hadiözvegy és hadiárva 
mellé.

Nagy jót tesz mindenki, aki va­
gyontalan, családos, súlyos hadirok­
kantaknak, különösen az amputáltak- 
nak kertes családi házat, kerti műve­
lésre alkalmas kis földterületet sze­
rez vagy eladósodott ingatlanát teher- 

I mentesiti, az Országos Hadigopdozó 
| Hivatalnak máris van kertes—ház— 
I építési alapja, melyet azonban állami 
I forrásból és társadalmi adakozásból 
I állandóan növelni kell, hogy necsak 
■ elszórtan adhassunk egy-egy család­
inak saját fészket, hanem legalább a 
I nagyobb családdal biró súlyos rok- 
jkantakat méltó otthonhoz juttathas- 
Isuk. Annak az adakozónak nevét, aki 
légy kertesházra legalább 3000 koro- 
■nát ad, az Országos HadigondozőHi-
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vatal magán a házon kis emléktáblá­
val örökíti meg.

Vannak nagy számmal olyan hadi­
árvák és hadirokkantak gyermekei, 
akiknek elhelyezéséről és tartásáról 
gondoskodni kell. Követve korunk­
nak gazdasági irányát, arra kell töre­
kednünk, hogy ne csak eltartassanak, 
mig valamiképen megélni tudnak, 
hanem hogy «■ boldogulásukat meg­
könnyítő mezőgazdasági, ipari vagy 
kereskedelmi szakoktatásban része­
süljenek. Aki e célból 5000 koronát 
bocsát az Országos Hadigondozó Hi­
vatal rendelkezésére, annak, mint 
neveltetőnek nevében a Hivatal a 
gyermek életének 6. évétől 15-16 
éves koráig ilyen behatóbb gazdasá­
gi kiképzésben részesít egy-egy hadi­
árvát. Aki pedig 10.000 koronát fi­
zet be az Országos Hadigondozó Hi­
vatalnak. az 6-tól 22, ő- áig terjedő, 
teljes főiskolai kiképzésben részesít­
het egy hadiárvát, mindig kifogásta­
lan magaviselet és. kiváló előmene­
tel feltétele alatt. Különösen azok, 
akik gyermeküket a háborúban el­
vesztették, de általában Magyarország 
minden vagyonosabb polgára a nem­
zeti jövőt munkálja, ha ezen az utón 
mentöl több hadiárvának nevelteté­
sét mozdítja elő.

Szükség van a hadiárvák és a 
hadirokkantak gyermekei számára 
kórházakra, gyógyfürdőkre és üdülő­
telepekre is a Kárpátokban, a Bala­
tonnál és az Adria mellett gyenge­
ség, idegbaj, főleg tuberkulózis ellen. 
A nagyközönség valóban szükséges 
célra hoz áldozatot, ha az Országos 
Hadigondozó Hivatalt ilyen intézmé­
nyek létesítésében anyagilag támo­
gatja. Aki 500 koronát fizet be a 
Hivatalnál, egy gyermeknek 3 hóna­
pos kezelését biztosítja.

Zita Királyné Ö Felsége legma­
gasabb jelentésében és fővédnöksége 
alatt az Országos Hadigondozó Ta­
nács alakuló-ülésén hozott határozata 

? alapján felkérjük a vármegye kö­
zönségét, hogy kiválasztva a fenn 

I

felsoroltal?r8íi a hadi Áldozatkészség­
nek a hely® szükségletek által leg­
inkább megkívánt fajtáit, a nemes 
célt önálló intézmény létesítésével 
szolgálni .'agy esetleges adományát 
az Országos Hadigondozó Tanácsnak 
(3udapest, VI, Vilmos császár-ut 37), 
illetőleg a hadigondozó-iigy valamely 
országos vagy helyi szervének ren­
delkezésére bocsátani kegyeskedjék.

Az uj kormány bamutatkozása.
A gróf Eszterházv-kormány a kép­

viselőháznak csütörtök délután tartott ülé­
sén mutatkozott be. A Ház ez alkalom­
mal teljesen megtelt, mert minden párt 
képviselői tpljes létszámban voltak jelen, 
a karzatok pedig zsúfolásig megteltek kö­
zönséggel. Az elnöki előterjesztések után 
két királyi kézirat előterjesztése és tudó- 
másuivétele következett. Egyikben a király 
értesítette a Házat, hogy Tisza István gróf 
miniszterelnököt felmentette és uj minisz­
terelnökké Eszterházy Móric^grófot nevezte 
ki. A másik királyi kézirat az uj kormány 
többi tagjainak kinevezését tartalmazta.

Ezután az uj miniszterelnök megtar­
totta bemutatkozó programmbeszédét, mely­
ben az uj kormány munkaprogramra)át 
tételenként részletezve rámutatott minda­
zon tervekre és tennivalókra, melyeket az 
uj kormány megvalósítandó feladatul ma­
ga elé tűzött. Ezek között elsősorban meg- 
valósitandónak emelte ki a miniszterelnök 
a választójogi reformot, a választói jognak 
kiterjesztését. Hangsúlyozta, hogyha a kép­
viselőházi ellenzés miatt a reform nem 
volna megvalósítható, akkor a választó kö­
zönségre appellál. Beszédének elején külön 
kiemelte a tisztviselők nehéz helyzetét, súlyos 
megélhetési küzdelmeit és azt, hogy a há­
ború legjobban a fix fizetésüeket sújtotta. 
Hangoztatta, hogy a családi segély fel­
emelését, a status: rendezést és a szolgálati 
pragmatikát meg akarja valósítani a kor­
mány. Végül beszéde végén az indemni- 
tás megszavazását kérte a háztól.

A miniszterelnök után gróf Apponyi 
Albert kultuszminiszter, majd gróf Tisza 
István beszélt. Beszédében a kortnány-

MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

F ti s s y J. könyvnyomdájában Tordán. MIT KIABÁLTOK?
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válsággal, majd a választójogi reformmal 
foglalkozott s kifejtette a maga és pártja í 
azon álláspontját, hogy a nemzet érdekei ; 
szempontjából kockázatosnak tartja a vá­
lasztójog reformálását és a választásoknak 
a háború alatti megtartását. Utána az 
egyes pártok vezérszónokai beszéltek.

Önkéntes belépés.
A honvédelmi miniszter a belügymi­

niszterrel egyetértőleg rendeletet bocsá­
tott ki az ismételt pótszemle alkalmával 
népfölkelési szolgálatra alkalmasnak talált f 
és az egyévi önkéntesi kv^'Rszomány vi­
selésére feljogosított 1867—sár’l. évi szü­
letésű népfölkelésre kötelezet;,eknek, nem­
különben a kivételes szemle alá vont és 
az egyévi önkéntesi kar^naszomány viselé­
sére feljogosított 1867—1893. évi szüle­
tésű népfölkelésre kötelez®eteknek a há­
ború tartamára a közös hadseregbe és a 
honvédségbe való önkéntes belépésére és 
csapattest választására vonatkozólag. Ez 
a rendelet 11948/eln. B. szám alatt a „Bu- > 
dapesti Közlöny“ folyó évi junius T.-iki 
számában lett közzétéve. A rendelet rész- ■ 
letesen szabályozza a felvételi kérvény 
felszerelésére és benyújtására, valamint a 
felvételi engedély megadására vonatkozó 
rendelkezéseket, megállapítja az egyes 
különleges fegyvernemekhez tartozó csa­
pattestekbe felvehetők számát, mely ren­
delkezések közül kiemelésre különösen 
érdemes az, hogy csapatválasztási joggal 
csak az bir, aki magát a választott csa­
pattestbe egy nappal a születési évfolya­
mába tartozó népfölkelésre kötelezettek 
bevonulására nézve megállapított határidő 
előtt önkéntes belépés utján felavattatja, 
továbbá hogy a közös hadseregnél a fel­
vételi engedély megadása —a gyalogságot, 
vadászcsapattesteket és az egészségügyi 
csapatokat kivéve — a katonai parancs­
nokságokra van bízva, s hogy ezek a fel­
vételi kéévények felett 1917. junius 18-tól 
kezdve fognak határozni. A lovasságnál, 
a tüzérségnél és műszaki csapatoknál férő 
helyek 1917. julius 31.-ig olyanoknak is 
adományozhatók, akiknek felmentése idő­
közben megszűnt. A honvédségnél a hely­
adományozás joga az illető póttest pa­
rancsnokágát illeti. 

A szivekhez!
A Balatonszabadi Hadiárva-Gyermekszana- 

torinmért.
Irta; Rákosi Jenő,

Az emberiség, amely oly büszke volt 
az uj kor csodás vívmányaira, civilizációja 
mindennemű alkotására, a tudomány, a 
művészet, a társadalom, a humanitás in­
tézményes nagy fejlődésére, úgy, hogy 
már a nemzetközi és világbékének is or­
gánumai voltak, melyekben a világ leg­
nemesebb elméi keltek versenyre ez ideál 
föltételeinek keresésében és biztosításá­
ban : az emberiség elcsüggedve szemléli 
a ránk tört szinte egyetemes háború bor­
zalmait, melyek minden illúziónkat az 
ember nemesebb hivatásába, a haladás 
igazi értékébe vetett hitünket összetörték,

1

s mintha azt bizonyítanák, hogy minden t 
haladásunk csak az értelemé, erkölcsi lé- | 
nyűnk megmaradt állati természetünk ha- l 
talmában.

Mégis a háború égő poklának füsttö­
megéből kicsap és égre tör két csodálatos 
lángoszlop, tulvilági fényben, földfeletti 
ragyogássá1. Egyik a halálmegvető vitéz­
ség, melynek tündöklő példáit látjuk az 
öldöklés borzalmas káoszában is. Egymá­
sért és mindnyájunkért, a hazáért a leg­
nemesebb ideáléit, a koronáért, históriánk 
fényében ragyogó e közjogi fogalomért a 
háztüzhelyért és az ország határainak sért­
hetetlenségéért, ezrek, százezrek és milliók 
rohannak a halálba, az önfeláldozásnak, a 
férfias bátorságnak, a bravúros vitézség­
nek legendába illő példáit adják, hogy el­
mondhassuk : sok mindenből kifosztott 
bennünket az idők mostoha járása, de a í 
szép, a nagy és nemes dolgokra képes ma- ; 
gyár lélek él régi erejében s átmegy jö- ■ 
vendő idők feladataiért tovább küzdeni.

A másik lángoszlop pedig a magyar 
asszonyok és férfiak ama megindultsága, 
amely a háború félelmeiből és zürzavará- 
rából a jótékonyság irgalmas hajlékaiba 
gyűjti a lelkeket. Soha annyi áldozatot 
erre a szent tűzben égő oltárra nem rak­
tak, mint a megpróbáltatás e nagy nap- 

1 napjaiban. A háború sebeit gyógyítani, a 
háború pusztításait helyre hozni, szenve­
déseit enyhíteni, keservét, bánatát, lelki 

i fájdalmait vigasztalni: adománnyal, mun- 
s kával, szamaritánus cselekedetekkel siet­

tek. szinte tolongtak leányok, asszonyok, 
férfiak.

Oh de hol van még az áldozatok nap­
jainak a vége 1

Mindennap újra szétreppen az Ur an­
gyala, irgalmasságra indítani a dobogó 
sziveket.

Amit én itt most beszélek, az a be­
teg gyermekek esdeklő ssava.

Akiket nem karddal és ágyúval fegy­
verkező ellenség vert le, hanem a nélkü­
lözés, a szegénység, árvaság, elhagyottság 
és a gyilkos betegségek bujkáló serege. 

Hasson el szózatom a paloták, a kuny­
hók, az élmék a szivek minden zugába.

Hallják meg azok, akiknek gyerme­
ke most nő fegyver alá. Az árvák, ügye- 
fogyotfak, betegek áldása fogja kisérni érté.

Hallják meg azok, akiknek fia és 
hozzátartozója már ott künn van az el­
lenség tüzében. A nyomorult és beteg gyer­
meksereg imádsága fog őrködni rajta.

Hallják meg azok, akik Isten taná­
csából gyermek nélkül maradtak a háború 
öldöklő kezétől. Gyermekük helyén, aki 
legdrágább vérét adta a hazáért, gyerme­
ket mentenek meg a hazának.

Hallják meg azok, akik gyermekte­
len élik életüket: ők gyermekükért gyöt­
rődő szegény és tehetetlen szülőknek ad­
ják vissza reményüket, életkedvüket, mun­
kaerejüket : a gyermeket.

Hallják meg mindazok, akik szemtanúi 
e világkatasztrófa rettenetes ember áldo­
zatainak, mert a jövőnk, a nemzet üdve 
és jóléte, mindnyájunk biztossága és bol­
dogsága függ attól, hogy ami emberben 
megmenthető, az oda ne vesszen a mi gon-

Rájöttem, hogy az általam gyártott
„MODIANO-CJuUBSPECIALITÉ“-^^3-

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli 
védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

datlapaságunktól, nembánomságunktól, szív- 
telenségünktöl.

A vézna, sápadt, beteg gyermeksereg- 
nek a Ti szivetek melegsége fogja vissza­
adni a szint, a testet, az erőt, az életet, 
Nektek a lelki örömet, a megnyugvást, az 
égi öntudatot, amely minden megmentett 
élet fohászából száll megmentője fejére.

Az irgalmasság nevében I

jegyezzünk a 6. hadíkölcsönre!
Gllti 100 ltoronát jegpez, egp pus- 

ltái, alti 1000 ltoronál jegpez, egp 
géppuskát, alti 10,000 ltoronál jegpez, 
egp ágput ad az államnalt- "Oala- 
mennpien pedig megieremtilt a gpő< 
zelmet és a béltét.

Grz, 
gyalogsági tábornok.

LEGÚJABB.
jI
! A pétervári municiógyára? beszüntették
!I a munkát.

Budapest, junius 26. Stockholm­
ból jelentik: Pétervári híradások sze­
rint az összes pétervári muuiciógyá- 
rak nyersanyagok hiánya miatt be­
szüntették a munkát. Eddig 32 vas­
úti fővonalon szünetel a forgalom. 
A fejetlenség óráról-órára nő.

5

A koronázási ajándékot a nemzetnek 
adta a királyi pár.

A hivatalos lapban megjelent a 
királynak és királynénak a miniszter­
elnökhöz intézett kézirata, amely 
szerint Őfelsége az 50 ezer arany 
koronázási ajándékot a hadirokkan­
tak és hadiözvegyek részére építen­
dő házak céljaira, Zita királyné Er­
dély elpusztult falvainak helyreállí­
tására és támogatására alakult „Pr° 
Transsylvania“ őéljj^ra adományozta. 
Zita királyné kézirata az adományról 
a következő :

Kedves Gróf Tisza! Magyaror­
szág erdélyi részét a román betörés 
által ért csapás súlyosságáról sze*  
mélyesen győződtem meg. Hogy a hely*  
reállitás müvéhez mag' m részéről is 
hozzájáruljak, a nekem koronáz 1̂ 
ajándékképpen felajánlott 50 ezer 
aranyat a „Pro Transsylvania“ orsz»*

i gos bizottságának adományozom.
Laxenburg, 1917. junius 8-én' 

Zita s. k. Tissa s. k-
i

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



MAROSUJVAR 3J917 június 28_________________

— (Hlsófeh«rvármegpe főispán- 
. mint azt a Közérdek cimil lap-.

társunk írja: Báró Bánffy Kazi- 
nir alispán lesz. Marosvásárhely th. 
;oggal felruházott város és Maros­
borda vármegye főispánjául pedig 
Inczédy J. Nándor, és Inczédy 
j Ödön vm. főjegyző van kiszemelve.

A főispáni kinevezésekről a hi­
vatalos lap csütörtöki száma fog 
pozitív adatokat nyújtani.

—■ Dohán? jegpet hérünh- A 
közohajnak teszünk eleget, mikor 
dohány jegyet kérünk. Bevált ez a 
rendszer mindenütt miért ne válna 
be nálunk is. Ebben a „jegyes“ világ­
ban még egy jegy könnyen elfér az 
embernél. Legalább véget érne a do­
hánnyal elkövetett rettenetes sok visz- 
szaélés, uzsora .ügyeleteket sem köt­
hetnének többet vele.

Hogy sokat ne mondjunk, tudunk 
esetet, mikor öt pakk öt krajcáros 
dohányért egy tyúkot ígértek. A kik 
aztán „összeköttetéseik“ révén sze­
rezhettek dohányt, nagyszerű üzlete­
ket csinálhattak. Pedig sokan van­
nak, akik sok dohányt szereznek. 
Ezeké aztán a piac! Ezeknek van 
tejük, vajuk,tojásuk, majorságuk, de 
aztán mindezt nélkülözi, mert a do­
hány „e 1 f o g y o 1t.“

Dohány jeggyel, ha kevesebb 
mennyiség is, de legalább mindenki­
nek jutna dohány. Egyesek nem hasz­
nálhatnák fel „kiváltságos“ helyzetü­
ket uzsoráskodásra. Olyan igazság­
talanságok folynak, melyeknek ide­
je volna naár végett vetni.

Gyors segítséget kérünk, a hely­
zet tarthatatlan !

— Xelpreigazitás. „Felmentés a 
katonai szolgálat alól“ cim alatt meg­
jelent múlt heti közleményünkbe ér­
telemzavaró sajtó hiba csúszott bele, 
mit az alábbiakban helyesbbitünk:

A magyar királyi pénzügyminisz­
térium, a hadügyminisztériummal 
egyetértőleg Tufa László bánya­
mérnököt, hadapród jelöltet a katonai 
szolgálat alól felmentette és további 
szolgálattételre a marosujvári m. kir. 
főbány »hivatalhoz osztotta be.

— (Hz ölödih erdélpi morálori- 
m-rendeleí, melyet a hivatalos lap 
pénteki száma közölt, augusztus 31- 
éig hosszabbítja meg az erdélyrészi 
morátorium hatályát.

— JRegnpill a fürdö-uti cuh" 
rázda. Szombaton nyilt meg a fürdő- 
elep cukrázdája. A megnyitásra a

fényes kivilágitás és a vig zeneszó 
tett figyelmessé bennünket, mely kö­
rülmény a telep megszokott estvéli 
csendjében jóleső élénkséget köl­
csönzött. A bérletet egyébként Kiéin 
Mór helybeli kávés kapta meg, akit 
Marosujvár közönsége még a régi 
békés időkből ismer.

— A Király Erdélyben. Királyunk 
ismét Erdélyben járt az elmúlt héten 
Vasárnap este érkezett Marosvásár­
helyre, a pályaudvaron József főher­
ceg fogadta vezérkarával. Az uralko­
dó a székely fővárosból automobilon 
folytatta útját Csik- és Háromszék 
megyéken keresztül. Meglátogatta 
Gyergyószentmiklóst, Ditrót, Csíksze­
redát, Kézdivásárhelyet, Brassót. A 
lakosság mindenüt meleg és lelkes 
óvációval fejezte ki rajongó szere- 
tetét és tiszteletét az ifjú király iránt, 
ki Brassóból ismét vonattal folytatta 
tovább útját Segesváron, Tövisen, 
Gy érésén, Apahidán át Kolozsvárra, 
hol vonata 10 percet állt Ezen idő 
alatt a vasúti állomáson lévő közön­
ség lelkesen éljenezte a királyt, ki 
meghatva köszönte meg a meleg 
óvációt. A király Kolozsvárról Désen 
át Besztercére, a dornavatrai frontra 
utazott, majd innen vissza tért Bécsbe.

— Dr. Betegh Miklós valóságos 
belső titkos tanácsos. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király 
dr. csiktusnádi Betegh Miklós Torda- 
Aranyos vármegye főispánjának az
I. hadsereg működési területére ki­
nevezett kormánybiztosnak a közélet 
terén kiváló és eredményes működése el- 
ismeréséül a valóságos belső titkos taná­
csosi méltóságot adományozta.

— Olvasóink és a nagphözön- 
ség köréből sűrűn fordulnak hozzánk 
azzal a kéréssel, hogy egyes élel­
miszerek postán való elküldése nem 
ütközik-e a fennálló törvényes ren­
delkezésekbe ? Illetékes helyen tájé­
kozódtunk és azt az értesitést kap­
tuk, hogy a magyar szent korona 
országaink területén belül a postai 
szállításban semmiféle korláto­
zás nem áll fenn. E szerint bel­
földön minden árut és élelmiszert 
szabad postán feladni. Más beszámí­
tás alá esnek természetesen az Ausz­
triába, .Bosznia-Hercegovinába és a 
megszállott területekre irányuló posta­
csomagok.

— (3 szódafélék maximálása- 
Egy, a napokban megjelent rendelet 
véget vet a szódatermékekkel űzött 
példátlan uzsorának. A rendelet be­
jelentési kényszert lépteti életbe az 
ammoniák-szóda, a kristály-szóda és 
marónatron tekintetében és annak 

’ árait egyben maximálja. A lánckeres­

kedelemnek ezek a kedves termé­
kei ezentúl a következő árakon lesz­
nek a kicsinybeni forgalomban kap­
hatók : ammoniákszóda 50 korona, 
kristály szóda 36 korona, marónatron 
100 korona 100 kg-ként csomagolás 
és levonás nélkül a fogyasztó állo­
másán !

— GFigpelmeztetés. Figyelmeztet­
jük a közönséget, hogy a gyujtóga- 
tások, a mezőgazdasági károk és ál­
latállomány megfertőzése ellen a l«g- 
éberebb körültekintéssel védekezzék.

— ^ürdőhelpeH nyaraló^ ellá­
tása. Az Országos Közélelmezési Hi­
vatal a fürdőhelyek és nyaralók élei*  
mezősének kérdését az egész országra 
nézve egységes irányelvek alapján 
szabályozta. E szerint mindenki ma­
gával viheti fürdőhelyére élelmiszer 
készletét azonban ehhez az állandó 
lakhelyén szállítási igazolványt kell 
kérnie á hatóságtól. Minden fürdöző, 
vagy nyaraló csak annyi élelmiszert 
vihet magával amennyi az illető tör­
vényhatóság területén személyenként 
meg van állapítva.

— Égi háború. A hetek óta tar­
tó szárazság után szombaton délután 
rettentő zivatar vonult városunkon 
keresztül. A villám több helyütt le­
csapott és hasznavehetetlené tette a 
telephon vezetéket. A boszniai város­
részben lakó Szabó nevű munkave­
zető házába is lecsapott a villám és 
úgy őt mint feleségét és gyermekeit 
a földre sújtotta. A esalád több órán 
át eszméletlen állapotban volt.

— A reformáció 400 éves emlékünne­
pével kapcsolatban — a mint már megír­
tuk, — julis 7-én Tordán fogja diszgyii- 
lését tartani a nagyenyedi ref. egyházme­
gye, melynek több egyházi és világi tagja 
fog ez alkalomra városunkba érkezni. A 
vendégek julius 7-én délután 2 órakor ér­
keznek ide. A közgyűlés délután */ 2 5 óra­
órakor lesz a városháza közgyűlési termé­
ben. Este a Koronában társas vacsora lesz. 
Másnap délőtt 1/i 10 órakor lesz az emlék­
ünnepély diszistentisztelet karetében az 
ótordai ref. templomban. Az ünnepi beszé­
det Jancsó Sándor nagyenyedi ref. pap 
tartja. A vendégek délben utaznak el Tor- 
dáról. A részletes programmot a vezetőség 
még nem juttatta el lapunkhoz.

Rüssy József, kiadó.

Uj bútor hitell
Részletre, kölcsönképpen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútok' üzlete
Arad, Asztalos Sándor-u 5—

a*
j Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­

nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék. J 7
> ■ ■ ' »•
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4 MAROSUJVÁR 19J 7 junius 28

Az intelligens magyar úri közönség 
napilapja a

Budapesti Hírlap
harminchét éves rendületlen és változat­

len programmja:

A magyarságért. Ezt állja és tartja és 
küzd érette idegen áramlatoknak minden 
rohamával szemközt.

Programmcikkei egységes politikai gon­
dolat emelkedett megnyilatkozásai.

Tárcacikkei, regényei irodalmi értékűek 
és szórakoztatók.

Tudósításai frissek, kimerítők és meg­
bízhatók.

Szerkesztésében ízléses, komoly és gondos

A Budapesti Hírlap, mely julius else­
jével uj előfizetést nyit, előfizetési ára: 
egész évre 38 korona, félévre 19 korona, 
negyedévre 9 korona 50 fillér, egy hónapra 
3 korona 30 fill. — A kiadóhivatal cime: 
Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 4.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. Pénz­

ügyminisztérium f. évi junius 15-én 
kelt 75.412 számú magas rendelete 
alapján ezennel közhírré teszem, mi­
szerint a marosujvári m. kir. főbánya- 
hivatal, valamint a désaknai, parajdi, 
tordai és vízaknai m. kir. sóbánya­
hivatalok sóraktáraiból eladásra ke­
rülő só ára 1917 év julius hó 1-től 
1918 junius 30-ig következőképen 
lett megállapítva:

1. A királyhágón inneni, úgyne­
vezett erdélyi részekben fogyasztásra 
kerülő étsó ára métermázsánkint 13 
K. 70 fillér.

2. A királyhágón túli, vagyis szo­
rosan vett magyarországi részekben 
fogyasztásra kerülő étsó ára méter­
mázsánként 19 K. 47 fill.

3. A marhasó ára sajtolt állapot­
ban 7 K. 60 fill., poralakban csoma­
goló anyag, illetve zsák nélkül 6 K.

kir. föbányahivatal.
Marosujvár, 1917 junius 23-án.

Nagyszerűen bzvált a harctéren kssdöknél 6a
általában mindenkinél mint legjobb

fajdalomcsillapito bedorzsoles
meghűlés, rheuma, koszvény; Influenza, terek-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Kichter-féle

Horgony- Liniment IUPBÍCÍ
8 compos.

Horgony-Pam-Expesler pótlék».
Üvegje K —-80, 140, 3 —.

Kapható gyógyszertárakban vapr közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógy szertárban, 
Prága I, Elisabecnstr. 6.

Naponkénti szétkuldos.

politikai napilapja

AZ UJSÁÓ
Előfizetési árak ;

>0 K

■ e:
20

80

30 ,
90 »

^•Hangssserkiráíy66 4410
©rsságaRcirte eihmert eteoreadü saagyar 
haagszerék és toessélőg-épek áraháza

Kár»® .maJvíp

é®
in-

Bitaest, Itod-feM 15.1
Vonós-oUera, vonói­

val fölszerelve. . . .
JPrUKsa-tasabura, rés­

gépezettel . . . .
Citera, linóin kivitelben 
S’iXVO&a, ébenfa, ujezüst 

billenty üvol...................
HegeŐíi, !G darab fel- 

8zereló<őöl ......
Mar.do'la, finom, lapos 

vagy gömbölyű . . .
Gitár« fi nomK 0 huros, 

i é'zgcpezel i el ....
Tárogató, 80. 100 koro­

natol iskolával . 200 K-ig
K.étsöros harmotüíi a, 

acél............................60 oá Ö9 K
Sesxálögép, erős és 

tartós.................................150 ,
A vllág-hlrfl @

.COLUMBIA* 
Hangioxaezgyár főraktára, 
f Figyeljen a Wagner nóy re, 

WwCsda hogy máshoz na tévedjen!

I

I
I

1

Egész évre K 38. Negyedévre K 9 50 
Félévre K lg. Egy hónapra K 3.50

Megrendelő cim :

AZ UJSÁÓ 
KIAPÓHIVATALA

Budapest. Vii., Rákóczi út 54 szám

Csak azoknak a cigaretta 
zoknak, kik egészségükre
való tekintetből szívesen

költenek naponta 2—3 
fillérré! többet:

Modiano-clubspecialité
szivarkahüvelyek.

Z9« Orvosi tsnácsra a hüve
tsr lyeken nincsen sem bronz

sem színnyomás de min- 
- den hüvelyben benne van viznyomással a 

gyáros aláírása.
i Egv könyvecske sodorni való papír 10 fillér.

kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Dombornyomásra névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

_ ___ i
Nyomatott Püssy Józ-sei vüift&y erőre bei endezeiigyorssaj tóján Tordáiu
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